

大阪府明年將實施公立國中統一學力測驗

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

大阪府本年度國中學生之全國學力測驗成績低於全國平均值，為提昇學力，大阪府教育委員會訂於明年度實施公立國中 1, 2 年級學生之「統一學力測驗」，受測人數約 15 萬人，並將研議測驗成績是否要納入高中入學考試成績，

該項測驗訂於下學期時實施，國中 1 年級測驗科目為國語、數學及英語 3 科目；國中 2 年級為國語、社會、數學、理科及英語 5 科目。而全國學力測驗的對象為國小 6 年級及國中 3 年級學生，教育委員會表示，為保持各年級學生都能持續維持認真向學的精神，受測學生與全國學力測驗對象錯開。

大阪府教育委員會並表示，大阪府係全國唯一將國中學生在學成績之相對評鑑順位，作為高中入學甄試之評分項目，如果快的話，2016 年春天之入學考試，將把相對評鑑改為絕對評鑑，改為絕對評鑑時有必要擬訂共同的判定基準。另外大阪市橋下徹市長表示，明年春天將廢除公立高中學區制，則學生如何選校益形重要，為協助學生瞭解個人之落點學校，「統一學力測驗」之成績適可提供學生參考。

但府教育委員會問卷調查府內 43 個行政區之教育委員會，有 31 個教育委員會認為不用將「統一學力測驗」之成績納入高中入學甄試之在校成績，因此是否納入，預料將有一番討論。

目前日本各縣市中，獨自實施「統一學力測驗」之福井縣、秋田縣等，均為全國學力測驗成績名列前茅之縣市，據大阪府教育委員會調查，該等縣市均未將「統一學力測驗」成績納入高中甄試之在校成績。

資料來源：2013 年 11 月 21 日讀賣新聞

網址：<http://osaka.yomiuri.co.jp/e-news/20131121-OY01T00210.htm?from=newslist>